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ÚJEZDECKÝ ZVONÍK 
     občasník pro občany Bílého Újezda, Hrošky, Mastů a Roudného  

číslo 2               ročník 2024 

 

SLOVO STAROSTY            červenec – prosinec 2024   

Vážení spoluobčané, 

dovolte, abych Vám popřál pohodové sváteční dny a zároveň Vás informoval o dění v naší sloučené obci za 

poslední půlrok a o dalších plánech do budoucna. 

V letošním roce jsme byli úspěšní v získávání dotací a díky tomu připravujeme nebo jsme již realizovali 

některé investiční projekty.  

Úsekové měření 

Během listopadu proběhla instalace zařízení pro úsekové měření rychlosti na silnici I/14 v Bílém Újezdě 

včetně metrologického ověření. Obec uzavřela s městem Rychnovem nad Kněžnou veřejnoprávní smlouvu a 

dále nájemní smlouvu, na základě kterých bude 

rychnovská městská policie zajišťovat měření rychlosti.  

 

 

 

 

Investice ve výši 1,7 milionu korun přinese zvýšení 

bezpečnosti nejen na přechodu pro chodce, ale také 

na dvou místech pro přecházení, která vznikla 

s výstavbou cyklostezky na obou koncích Újezda. Vedle 

chodců a cyklistů budou více chráněni i motoristé 

vyjíždějící z vedlejších silnic nebo z parkoviště před motorestem. Jsem 

velice rád, že se mi pro tuto investici podařilo uspět s žádostí o dotaci 

z Nadačního fondu Škoda Auto. Ten nám na realizaci poskytl půl 

milionu korun, což je maximální částka, kterou je možné z grantu na 

dopravní bezpečnost získat. Měření je skutečně úsekové a bude cílit na 

řidiče, kteří Újezdem prosviští bez výraznějšího ubrání plynu. Našich 

občanů, kteří v Újezdě končí anebo odbočují do Hrošky, Mastů nebo 

Roudného, se nijak nedotkne. Je ale potřeba si na něj vzpomenout, až 

budete spěchat z jednoho konce okresu na druhý.  

Fotovoltaika 

Během letních měsíců proběhla instalace fotovoltaické elektrárny na 

střechu školní budovy. Tato akce v hodnotě 900 tisíc korun včetně 

daně je zhruba z poloviny hrazena ze Státního fondu životního 

prostředí. Fyzicky je vše hotovo a nyní čekáme na připojení do 

distribuční sítě. Od této investice si slibujeme snížení provozních 

nákladů naší školy. 
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Elektrická energie 

Snížit výdaje za spotřebovanou elektrickou energii chceme i prostřednictvím elektronické aukce, díky níž se 

nám pro příští rok podařilo obchodní složku ceny snížit o téměř jednu korunu za kilowatthodinu. Smlouvu 

s novým dodavatelem – společností SPP – uzavřela obec pro všech svých 16 odběrných míst. Škola pak 

uzavřela smlouvu pro další dvě odběrná místa. 

Hřbitov  

V říjnu jsme získali dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) na sadové úpravy 

hřbitova a jeho okolí. Vyprojektovaná cena je téměř 800 tisíc korun, dotace pokryje 95 %. Na první pokus se 

nám ale nepodařilo vysoutěžit dodavatele. Další výzvu k podání nabídek proto rozešlu hned po Novém roce. 

Venkovní učebna 

Ze stejného dotačního programu, tedy IROP, by měla být hrazena i výstavba venkovní učebny na školní 

zahradě. Máme doporučení od místní akční skupiny SPLAV, ale finální verdikt je na řídícím orgánu, což je 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Mezitím jsme již realizovali výběrové řízení, díky němuž se předpokládaná 

cena snížila ze zhruba 1,5 milionu na 1,2 milionu korun. Stavba již má všechna potřebná povolení a měla by být 

hotova ještě před letními prázdninami. 

Rozhlas 

Další velká investice plánovaná na první pololetí příštího roku se týká všech místních částí. Starý bezdrátový 

rozhlas bude po zhruba 18 letech nahrazen novou digitální technologií, projekt navíc počítá s lepším pokrytím. 

Vysoutěžená cena je přes 2,7 milionu korun včetně daně. Tato zakázka je spolufinancována z prostředků EU, 

prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí, název projektu je „Protipovodňový varovný a 

monitorovací systém obce Bílý Újezd“. 

Veřejné osvětlení 

Ještě před výměnou hlásičů, které jsou umístěné na lampách, chceme realizovat výměnu veřejného osvětlení 

všude tam, kde již dosluhuje. Moderní osvětlení máme pouze v Mastech, na sídlišti v Bílém Újezdě a na 

průtahu Újezdem, tedy podél I/14. Výběrové řízení na dodavatele chceme vyhlásit v lednu. 

Prodejna 

Projektovou dokumentaci na rekonstrukci prodejny v Hrošce bych měl mít k dispozici nejdéle na začátku 

roku, abych stihl podal žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje. 

Koupaliště 

Koupaliště se letos dočkalo dalších 

drobných oprav, díky kterým snad pomalu 

přestává chátrat a bude se vracet ke své 

někdejší kráse. Koncem léta natřela 

brigádnice zábradlí na terase a podél 

schodiště původním červeno-žlutým 

nátěrem. Aby nebylo hned omlácené, pořídili 

jsme masivní stojan na kola. Došlo také na 

výměnu okapových žlabů. Další na řadě by 

měla být nová okna a počítáme také 

s výměnou kotle. Jakmile počasí dovolí, 

vyměníme kabel k lampám na parkovišti a 

zřídíme dva zásuvkové sloupky. 

Parkoviště 

V příštím roce chceme dořešit parkování a také novou výsadbu u hrošecké bytovky, kde zatím došlo ke 

kácení odrostlých tújí. 
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Parkování je problémem také u školy. Zajistili jsme projektanta z oboru 

dopravních staveb, došlo ke geodetickému zaměření okolí školy a nyní čekám 

na první návrhy řešení. Na parkoviště bude navazovat nový chodník. 

Hasičárna Hroška 

V říjnu byla do hrošecké hasičárny díky zapojení hasičů a pomoci sousedů 

z nejbližšího okolí zavedena vodovodní přípojka. Společně s hasiči také 

začínáme plánovat výměnu střešní krytiny. 

Místní energetická koncepce  

V běhu je tvorba místní energetické koncepce (MEK), která je také hrazena 

z dotací, a jejíž zpracování jsme si v rámci Mikroregionu Bělá zadaly společně 

s obcemi Skuhrov nad Bělou a Kvasiny. Pro město Solnici se koncepce 

zpracovává samostatně. Její výstupy by nám měly do budoucna pomoci 

s volbou vhodných opatření k úspoře energií. 

Motorest  

O osudu naší žádosti o dotaci na komplexní úsporná opatření pro budovu 

motorestu zatím nevíme nic nového. Havarijní stav objektu nás ale donutil 

urychleně zpracovat projekt rekonstrukce střechy, kterou budeme financovat 

z vlastních zdrojů obce. Ještě před posvícením jsme museli řešit havárii 

odpadního potrubí. Do jídelny jsme objednali nové židle a stoly. Stávající se 

přesunou do sálu, kde nahradí ty nejvíc poškozené. 

Roudné 

O stavu silnice do Roudného budu jednat s novým hejtmanem Královéhradeckého kraje na smluvené 

schůzce v půlce ledna.  

Řada občanů se také ptá na další osud lomu a jeho možné rozšiřování. První jednání se zástupci vlastníka se 

uskutečnilo před několika dny a v současnosti zjišťuji, jaké jsou možnosti obce. Oficiální rozhodnutí musí 

pochopitelně učinit celé zastupitelstvo na řádně svolaném zasedání. Pro Roudné je toto zásadní téma, protože 

vedle zničené silnice může mít činnost lomu vliv i na problémy s pitnou vodou. S významným finančním 

příspěvkem obce Bílý Újezd již bylo vyvrtáno nebo je v různé fázi realizace nebo přípravy šest vrtaných studní. 

Masty 

Vzhledem k tomu, že k Mastům se dostávám až na těchto 

řádcích, mohlo by se zdát, že v této naší části je již vše 

hotovo. Není tomu tak. Místním leží na srdci především 

špatný stav kapličky. Po jednáních s farností Dobruška a 

Biskupstvím královéhradeckým jsme na prosincovém 

zasedání zastupitelstva schválili návrh smlouvy o 

bezúplatném převodu Kaple Panny Marie na obec. Po 

skončení schvalovacího procesu na straně dárce budeme 

moci zažádat o vklad na katastr a podniknout kroky 

k potřebné rekonstrukci. Předmětem samostatné darovací 

smlouvy je inventář kaple. 

Dalšího vylepšení se nedávno dočkala mastecká 

hasičárna. Nová prostorná pergola umožní venkovní 

posezení i za nepřízně počasí. 

V jarních měsících dokončíme s pomocí zemědělců opravu cesty ke splavu, která se letos po prořezávce 

letitých náletů i kácení vzrostlých dřevin vrátila do své původní trasy v souladu s katastrální mapou. Vše 

proběhlo ve spolupráci s majiteli přilehlých pozemků, Povodím Labe a orgány ochrany přírody. 
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Hřbitov ještě jednou 

Podobně jako v případě mastecké kaple dojednali jsme s církví bezúplatný převod bývalé márnice na 

hřbitově. Smlouva je již z naší strany schválena. 

„Kulový blesk“ 

Rád bych informoval ještě o jedné záležitosti, která se sice týká jen omezeného okruhu osob, ale tak je tomu i 

u celé řady jiných úkolů, které musí samospráva řešit. Okolí obou újezdeckých bytovek mělo po dlouhá 

desetiletí velice komplikované vlastnické vztahy. Bylo to dáno již obdobím jejich samotného vzniku, ale ani 

devadesátá léta stav nevylepšila. Celá zapeklitá situace a její možné řešení připomínaly film „Kulový blesk“. 

Vzhledem k tomu, že před lety nedopadly snahy o vyřešení úspěšně, příliš jsem ve zdárný konec nevěřil. 

Desetisměna – tolik je skutečně účastníků smlouvy – se ale nakonec uskutečnila. Díky tomu je zajištěn přístup 

k oběma bytovkám po obecní komunikaci, spoluvlastníci bytovek mají práva ke společnému septiku a je také 

zajištěn přístup ke všem soukromým zahrádkám. 

Zvýšení poplatků za odpad 

Další záležitost už se týká nás všech a vím, že nikoho příliš nepotěší. Navýšení poplatku za odpad o 200 korun 

je ale nezbytností vzhledem k neustále rostoucím nákladům. V letošním roce obec doplatí na odpady podle 

odhadu téměř 300 tisíc korun. 

Turistická známka 

Závěr by ale měl být pozitivní. Proto rád upozorním na to, že naše obec je od 

podzimu na mapě turistických známkových míst, a sice se svou největší 

pamětihodností – újezdeckou zvonicí. Díky iniciativě místního patriota 

Jana Petra nejml., se podařilo vyjednat u výrobce návrh a následnou výrobu nové 

turistické známky. S farností a památkáři jsme následně domluvili umístění 

samoobslužného prodejního boxu ve zvonici. Známky je možné zakoupit také na 

obecním úřadu. 

Pokud jste dočetli až sem, děkuji za pozornost a zájem o dění v celé naší sloučené 

obci. Zároveň chci poděkovat všem spolkům i jednotlivcům, kterým není lhostejné 

jejich okolí a aktivně se zapojují do života v obci jakoukoliv formou. Děkuji za skvělou 

spolupráci místostarostovi Jindřichu Kubíčkovi, ostatním zastupitelům a pracovnici obecního úřadu. 

Všem občanům přeji krásné a klidné prožití vánočních svátků a všechno nejlepší v roce příštím. 

Michal Friček, starosta obce  
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AKCE OBECNÍHO ÚŘADU ZAMĚŘENÉ NA SENIORY      2024 

Cílem letošního celodenního výletu bylo město Vrchlabí. 

Společně jsme navštívili Krkonošské muzeum. Měli jsme 

možnost projít celým areálem bývalého kláštera. K dispozici 

jsme měli technické zařízení, které nám postupně 

představovalo jednotlivá stanoviště mluveným slovem. Kdo 

byl unavený, mohl posedět v kavárně při dobré kávě a 

zákusku. Vrchlabí je malé městečko. Vstupenka umožňovala 

i prohlídku historických domků na náměstí. Bylo zajímavé 

projít si jednotlivé expozice i proto, že na další dva roky 

budou domky uzavřeny. Bude probíhat rekonstrukce. 

Společné jídlo jsme měli zajištěné v restauraci Švejk, kde 

vznikl Formanův film „Hoří, má panenko“. Výlet byl 

nenáročný a pohodový. 

Již delší dobu jsme měli slíbeno povídání 

mořeplavce Rudy K. První termín nám nedopadl 

díky covidu. Letos se již setkání uskutečnilo. 

Dobrodruh tělem i duší s námi sdílel svoje zážitky 

podbarvené promítáním dokumentárního filmu 

z plavby do polárních končin, která trvala tři 

roky. Vyprávěl, jak hledal společníky pro plavbu, 

jak stavěl loď, jak se žije francouzským 

polárníkům na polární stanici, jak je důležité 

přátelství v tak složitém a nebezpečném 

prostředí….. Je to neuvěřitelný vypravěč, ale také 

spisovatel. Sám na svoje náklady vydal několik 

knih, které jsme si na místě mohli zakoupit a Ruda nám do nich vepsal svůj autogram. 

Návštěva cukrovaru měla trochu dobrodružný 

začátek. To proto, že při domlouvání termínu jsem 

získala v Českém Meziříčí kontakt na mobilní telefon. 

Domluvila jsem termín, který se zveřejnil poprvé. Ve 

snu by mě nenapadlo, že se domlouvám s mluvčím 

jiného objektu, a to až cukrovaru v Dobronicích. Ale 

záhy se mi ozvala paní Svobodová, která vše uvedla 

na pravou míru, domluvila termín a my opravdu 

mohli navštívit slíbené České Meziříčí. Čekání se 

vyplatilo. To, co jsme viděli a zažili za branami 

cukrovaru, bylo neuvěřitelné. Pokroková 

automatizovaná zařízení monitorovaná a řízená  

z velína počítači. Moderní laboratoře, které neustále 

kontrolují kvalitu jednotlivých fází výroby cukru. Informace o úplném zpracování řepy cukrovky na řízky, cukr, 

peletky vlákniny, hnojivo a v neposlední řadě opětovné využití vody i hlíny, která se přiváží s řepou. To všechno 

jsme se dozvěděli z úst nejpovolanějších, z úst našeho průvodce - bývalého ředitele cukrovaru. Přidal i mnoho 

informací z historie provozu a vývoje technologií. Bylo vidět jeho nadšení, které lehce převedl na nás. Prohlídku 

jsme zvládli i fyzicky.  Potom jsme se odměnili v místní cukrárně a chvíli poseděli v příjemném prostředí. 

S nadcházejícím adventním časem přejeme všem hodně zdraví a štěstí. Těšíme se na setkání v roce 2025. 

Dagmar Židová 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA                   červenec – prosinec 2024 

Narodili se: Matyáš Hanuš, Masty   Zemřeli: Anežka Popová, Roudné 

  Viktorie Krajčovičová, Bílý Újezd   Marta Štěpánková, Roudné 

Václav Trocha, Bílý Újezd    Jaroslav Rýdl, Bílý Újezd 

Zora Dohnalová, Bílý Újezd    Marie Švorcová, Roudné  

       Miloslav Nič, Bílý Újezd  

Ať je po celý život provází jen samá láska!    Čest jejich památce! 

Zlaté svatby:    Milada a Jiří Červinkovi, Hroška 

Jaroslava a Petr Krobovi, Hroška 

Foto z letošního vítání občánků, které proběhlo 7. 12. 2024 v klubovně pod MŠ.  
Na fotografii jsou zleva:  Michal Bartoš, Sofie Hallová, Matyáš Hanuš,  
      Viktorie Krajčovičová, Natálie Felcmanová,  
      Ellie Podolská a Barbora Červinková. 
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DSO MIKROREGION BĚLÁ        2024 

Ohlédnutí za 25letou činností DSO Mikroregionu Bělá na území členských obcí 

1. říjen 1999 byl tím rozhodným dnem, kdy dohodou o založení společného mikroregionu zástupců města Solnice, obce 

Skuhrova nad Bělou, obce Kvasiny a obce Osečnice byla započata naše činnost. Dodatečně se pak v únoru 2014 připojil 

pátý člen DSO, a to obec Bílý Újezd. Podle smluvního ujednání byl svazek založen za účelem podpory rozvoje obnovy 

venkova se zvláštním zřetelem na ochranu a tvorbu životního prostředí a rozvoj turistiky. Jednou z trvalých činností svazku 

je také propagace oblastí mikroregionu jako turistického cíle, svazek také systematicky podporuje mnoha projektovými 

záměry rozvoj česko-polských příhraničních vztahů a turistiky.   

Předmětem našeho zájmu jsou tedy 

jednoznačně společné projekty, které nás 

propojují. Nezahálíme a každý rok se povede 

získat z nejrůznějších zdrojů peníze na účel, 

který je dán naším strategickým plánem 

rozvoje území. V prvním desetiletí své 

existence svazek realizoval řadů významných 

projektů z podpory Královéhradeckého kraje 

jako byly projekty na podporu cykloturistiky, 

kdy došlo k označení informačních tabulí 

s trasami v rámci mikroregionu a ve dvou 

obcích byly postaveny dva odpočinkové 

altány, projekt na úpravu sportovišť v obcích 

mikroregionu nebo pro doplnění chybějícího 

mobiliáře v obcích ve formě nových 

autobusových zastávek, projekt na pořízení 

potřebné techniky ve formě čerpadel a 

elektrocentrál, dále turisticky laděný projekt, 

jehož cílem byla výroba propagačních panelů, 

letáků, pohlednic  a také zřízení devíti veřejně 

přístupných míst k internetu či projekt 

instalující bezdrátový rozhlas v obcích.  

Do druhého desetiletí mikroregion vstoupil 

s realizací nových projektů z krajského 

programu obnovy venkova – integrované 

projekty venkovských mikroregionů, kdy obce 

doplňovaly značky na místních komunikacích 

nebo si pořídily vysoušeče, motorové pily, 

elektrocentrály, čerpadla. Rozhlédli jsme se 

však dále a v dalších letech jsme úspěšně 

realizovali sérii projektů z Podpory obnovy a 

rozvoje venkova z MMR, které byly tematicky 

zaměřeny třeba na IT a jiné vzdělávání. Nově 

jsme se vypořádali i z hlediska finančního, zatím s největším projektem „Regenerace vybrané zeleně DSO Bělá“ z prioritní 

osy Zlepšování stavu přírody a krajiny z operačního programu životního prostředí Evropského fondu. Vzájemné 

přeshraniční vztahy s Polskem jsme restartovali skrze dva společné projekty, jejichž obsahem bylo povýšit intenzitu 

vzájemné spolupráce, příhraniční integraci, poznání zajímavých míst na obou stranách, aktivovat postoje na podporu 

životního prostředí a k tomu i iniciovat široké vrstvy veřejnosti včetně mládeže. Za velice zdařilý počin také považujeme 

zrealizování akce „Propagace životního prostředí a zemědělství v Mikroregionu Bělá“, podpořeného z dotačního fondu 

našeho Královéhradeckého kraje. Dvacet let své existence jsme na konci roku 2019 oslavili uspořádáním historicky 

1. reprezentativního plesu mikroregionu v krásných prostorách čerstvě zrekonstruovaného Společenského domu v Solnici. 

Vstup do třetí dekády byl poznamenán „covidovým“ obdobím a tedy řadou restrikcí a tzv. “lockdownů“, které ovlivnily 

naše rozběhnuté projektové aktivity zaměřené na vzdělávání, podpořené z programu MMR, programu podpora 

venkovské pospolitosti a spolupráce na rozvoji obcí. Po překonání tohoto složitého období jsme se vrhli do realizace 
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nových mezinárodních projektů a historicky poprvé jsme podali žádost do tzv. Visegrad Fund. Náš projekt uspěl v oblasti 

zaměření na regionální rozvoj. Účastníci, složení ze zástupců českého, slovenského, polského a maďarského partnera, měli 

možnost se inspirovat, jak k rozvoji obcí přispívá řada spolkových akcí, které dokazují, že občané mikroregionů umí a chtějí 

spolupracovat a rádi by se o své zkušenosti podělili i s ostatními.  

Dále jsme zintenzivnili partnerství na společných projektech realizovaných z Fondu mikroprojektů v Euroregionu 

Glacensis v rámci Programu Interreg V-A ČR – Polsko a během let 2022-2023 jsme spolurealizovali hned tři projekty: 

nejprve účast v mikroprojektu „Pohyb je zdraví – jděte za svým sousedem“ zaměřeném na podporu aktivních postojů naší 

seniorské části populace. Další „Poznáváme se sportem“, jenž cílil na školní mládež a třetí „Máme hodně společného“, 

který financoval vydání knihy o obou partnerech projektu, tedy Gminy Klodzko a DSO Mikroregion Bělá.  

Vedle toho jsme ještě na podzim 2023, na základě naší úspěšné žádosti, obdrželi dotaci z KHK na uspořádání sportovní 

olympiády v netradičním sportování pro 100 zástupců ze seniorských klubů z území mikroregionu a z území našeho 

polského partnera.  

Letošní rok 2024 je ovšem pro nás nejenom rokem pracovním, byť i on přinesl další projektové možnosti, kdy se nám 

např. podařilo z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova přes SZIF získat finanční podporu na pořízení 

společného mobilního podia o maximální velikosti 6x8 m s regulovatelnými nohami o výšce 40-60 cm včetně spojovacích 

segmentů, zábradlí a schodiště, to vše s cílem zajistit bezpečné a spolehlivé zázemí pro pořádání outdorových kulturních a 

společenských akcí v obcích Mikroregionu Bělá. Toto naše společné zařízení je již plně zaběhnuto a jsme moc potěšeni, že 

je tak hojně využíváno k volnočasovým aktivitám určeným pro širokou veřejnost v rámci mikroregionu. Stejně tak se nám 

letos povedlo získat z Programu Národního plánu obnovy významné finanční prostředky na Zpracování místní energetické 

koncepce pro obce svazku, což se v této turbulentní době velkých změn v oblasti komunitní energetiky jeví jako praktický 

nástroj, jak se s novými možnostmi sofistikovaně popasovat.  

Jak už jsem ale v úvodu článku naznačila, rok 2024 je pro nás i rokem jubilejním, oslavíme své čtvrtstoletí existence. 

A jsem velice ráda, že v okamžiku tohoto výročí Vás mohu co nejsrdečněji pozvat na náš 2. reprezentativní ples, který 

chystáme do povánočního období na sobotu 28. 12. 2024, od 19.30 hod. do Společenského domu v  Solnici. Zde nás po 

celou dobu bude k tanci a poslechu bavit kapela Pokrok a kde díky sponzorskému zajištění obce Kvasiny nám kulturní 

večer obohatí svým pěveckým vystoupením speciální host večera – operní a muzikálový velikán, člen proslulého kvarteta 

4 Tenoři, pan Marian Vojtko. Součástí plesu bude atraktivní tombola. Vstupenky budou v prodeji na Městském úřadě 

v Solnici, v kanceláři matriky a na všech dalších členských obecních úřadech, tj. Bílý Újezd, Kvasiny, Skuhrov nad Bělou a 

Osečnice, od pátku 1. 11. 2024 v provozních hodinách. Cena vstupenky s místenkou je 250,- Kč.  

Přijměte tedy prosím toto naše pozvání a přijďte si užít kulturní povyražení před sklonkem roku 2024 společně s přáteli 

a známými anebo jen tak, protože máte příležitost se potkat se sousedy z našeho přátelského mikroregionu. 

Mgr. Stanislava Klengelová, předsedkyně DSO Mikroregion Bělá 

INFORMACE VODOVODNÍHO SVAZU CÍSAŘSKÁ STUDÁNKA  2024 

Historie a současnost Vodovodního svazu Císařská studánka 

Letos je tomu 30 let, kdy byl založen svazek obcí Vodovodní svaz Císařská studánka. (Název svazku je totožný 

s názvem svazku založeného 13. 10. 1946 a zestátněného v roce 1952.) Stalo se tak 30. 3. 1994. Zakládající 

starostové byli za Kvasiny Ladislav Šotola, za Skuhrov nad Bělou Miloslav Kouřim, za Bilý Újezd Ing. Bohuslav 

Hůlka, za Černíkovice Václav Dušek, za Lično Jan Voda a za Solnici Miroslav Daněk. Důvodem založení byl 

očekávaný převod infrastrukturního majetku z Fondu státního majetku ČR. Jednalo se o majetek po státním 

podniku Vodovody a kanalizace Rychnov nad Kněžnou, který se nacházel na území zakládajících obcí a tvořil 

ucelenou vodovodní soustavu. Převod se uskutečnil 1. 12. 1995, kdy byl na svazek převeden veškerý související 

majetek, tj. vodovody a kanalizace, pozemky a 1461 ks akcii provozovatele AQUA servisu a.s. V roce 2000 

přistoupila do svazku obec Třebešov zastoupená starostou Jiřím Karáskem, v roce 2002 obec Libel zastoupená 

starostkou Boženou Šedovou a obec Synkov-Slemeno zastoupená starostou Vítězslavem Kapčukem. Ve všech 

případech se jednalo o spoluinvestory nového vodovodu. Ten ze Solnice přes Černíkovice a Domašín propojil 

všechny tři nové obce a Rychnov nad Kněžnou. V roce 2010 byl tento vodovod včetně nových přípojek za 

58 milionů Kč uveden do provozu.  
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Je třeba zmínit se i o kanalizacích v Solnici a Ještěticích, které byly též součástí převodu z Fondu státního 

majetku ČR. K nim nově přibyly v roce 2009 a 2010 nové kanalizační přivaděče v ceně 109 milionů Kč a čistička 

odpadních vod v Solnici v ceně 73 milionů Kč. Ta byla podmínkou pro převzetí a napojení starých obecních 

kanalizací Kvasin.  

Dovolím si tvrdit, že se nám podařilo spolu s ostatními kolegy z výboru svazku převést vodovody a kanalizace 

do dvacátého prvního století v podobě, za kterou se nemusíme stydět. Všechny objekty jsou po rekonstrukcích 

a vodovodní a kanalizační řady se opravují a modernizují dle potřeb. Přesto se nám daří vodné i stočné držet na 

uzdě a cena se pohybuje pod průměrem celorepublikových cen.  

Co se nám však nedaří, je udržet na uzdě výši dusičnanů, která osciluje kolem hranice 50 mg na litr vody. 

Nahlédneme-li do odborné literatury, dozvíme se, že dusičnany (NO3-) jsou ukazatelem znečištění 

anorganickými dusíkatými hnojivy. Jedná se o hnojení zemědělských pozemků, skládky chlévské mrvy, septiky 

pouštěné do trativodů, propustné žumpy a jímky. Množství dusičnanů se zvyšuje vždy ve vazbě na množství 

srážek a vzdouvání řeky Bělé. Zkrátka a dobře, co si do ochranného pásma pustíme, to si i časem vypijeme. 

Řešení jsou dvě. Důsledně kontrolovat veškeré činnosti v ochranném pásmu, zásadně preferovat 

odkanalizování nemovitostí prostřednictvím kanalizačních sběračů v ČOV (čistička odpadních vod) a přísně 

kontrolovat užívání jímek a žump včetně četnosti jejich vyvážení do ČOV. Dalším krokem je nákladné hledání 

nových a hlubších vodních zdrojů nebo i úprava povrchových vod. Toto řešení je však zdlouhavé a má zásadní 

vliv na cenu vodného.  

Každopádně je potřeba doporučit, aby pro děti do 1 roku byla kojenecká strava připravována zásadně 

z balené vody, nikoliv z vody kohoutkové. Krajská hygiena nám dává čas na nápravu stávajícího stavu do roku 

2027 a zpřísňuje kontroly jakosti pitné vody. 

Daněk Mirek předseda Vodovodního svazu Císařská studánka  

Zhoršená kvalita vody ve vodovodu Císařská studánka v ukazateli dusičnany 

Vyplácení finančního příspěvku na nákup balené vody. 

S ohledem na zhoršení kvality vody ve vodních zdrojích zásobujících Skupinový vodovod Císařská studánka 

podzemní vodou byl rozhodnutím Krajské hygienické stanice ze dne 12. 12. 2024 pro pitnou vodu povolen 

mírnější limit v ukazateli dusičnany 60 mg/l (zákonný limit 50 mg/l), a to pro období nejpozději do 

31. 10. 2027. 

Oblast zásobovaná vodou ze Skupinového vodovodu Císařská studánka 

Bílý Újezd vč. Hroška a Masty, Černíkovice vč. Domašína u Solnice, Kvasiny, Libel, Lično (netýká se Ostašovic a 

Radostovic), Skuhrov nad Bělou vč. Brocné a Svinné, Solnice vč. Ještětic, Synkov – Slemeno vč. Jedliny, 

Třebešov a Rychnov nad Kněžnou – pouze Lipovka a Litohrady a předaná voda ze skupinového vodovodu 

Císařská studánka do vodovodu Rychnov nad Kněžnou (část Rychnova nad Kněžnou a Lokot).  

 Dle Hodnocení zdravotních rizik dusičnanů z pitné vody Skupinového vodovodu Císařská studánka se 

s mírnějším limitem v ukazateli dusičnany 60 mg/l (zákonný limit 50 mg/l) pojí nemožnost používání 

vodovodní vody k přípravě kojenecké stravy (děti do 1 roku). Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že kojencům 

bude poskytována náhrada za dodávku pitné vody formou finančního příspěvku na nákup balené vody ve 

výši 8,60 Kč/den. O finanční příspěvek je nezbytné požádat na formuláři „Žádost o finanční příspěvek na 

nákup balené vody – děti do 1 roku“, který je dostupný na našich webových stránkách (viz www.aquark.cz - 

ZÁKAZNICKÝ SERVIS – DOKUMENTY KE STAŽENÍ). Na stejném místě jsou dostupné veškeré další informace.  

Společnost AQUA SERVIS, a.s jako provozovatel Skupinového vodovodu Císařská studánka není schopna 

žádným provozním opatřením ovlivnit úroveň hladiny dusičnanů ve zdrojích a tím i v pitné vodě. Zvýšený 

výskyt dusičnanů má přímou souvislost s historicky realizovanou zemědělskou činností a v současné době 

probíhajícími klimatickými změnami (období sucha střídající se s obdobími intenzivních srážek). Vlastník 

vodovodu, kterým je Vodovodní svaz Císařská studánka, intenzivně pracuje na realizaci nápravných opatření, 

která si vyžádají investice v řádu jednotek až desítek milionů korun.  

Děkujeme za pochopení. 

Ing. Iveta Doležalová, generální ředitelka společnosti AQUA SERVIS, a.s.  

http://www.aquark.cz/
http://www.aquark.cz/
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SRPŠ při ZŠ a MŠ Bílý Újezd pořádá 

XXIII. ples školy a školky 

21. 2. 2025 

 v MOTORESTU U SEKYRKY 

hudba JK BAND 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA        září – prosinec 2024 

Nový školní rok 2024/2025 jsme zahájili v pondělí 2. září. 

Do samostatné první třídy jsme přivítali 

jedenáct prvňáčků. V mateřské škole a v 1., 2. a 3. třídě 

pokračujeme v učení podle programu Začít spolu.  

Hned 4. září navštívil 2. a 3. ročník vystoupení Lukáše 

Hejlíka v Rychnově nad Kněžnou. Následovala procházka 

do zámeckého parku a prohlídka okresního města. 

Badatelskou lekci o vodě se zkušenou lektorkou 

absolvovaly všechny školní děti ke konci září. Na přespolní 

běh odjeli vybraní žáci do Solnice. Poslední zářijový pátek 

nás navštívil pan Nejman s poutavou ukázkou dravců.  

Na začátku října proběhla ve škole přednáška pro rodiče 

na téma Děti a hranice. Také pro děti 1. – 5. ročníku byla 

uspořádána beseda Digi. Tradiční říjnovou akcí pro 

4. a 5. ročník byla Planeta Země. V tomto projektu žáci 

každoročně cestují po celém světě. V dalším týdnu 

proběhla Kavárna pro rodiče, kde jsme při dobré kávě a 

drobném občerstvení zákonné zástupce seznámili 

s chodem školy a s akcemi, které nás čekají. Byl čas i na 

diskuzi. Kavárna pro rodiče se konala i v mateřské škole. 

Rodiče si vyzkoušeli, jak probíhá den ve školce v programu 

Začít spolu. Od října začaly v základní i mateřské škole 

zájmové aktivity pro děti: tradiční sportovky, šikulky, 

flétničky, angličtina, mažoretky, čarovánky a chytré 

hlavičky. Proběhla další beseda pro žáky Bezpečně 

v kyberprostoru. V MŠ se konala i tradiční slavnost strašidel 

a odpolední slavnost na zahradě školy. 

Na začátku listopadu se uskutečnily tripartitní schůzky 

(žák, rodič, učitel). I v tomto měsíci žáci 4. – 5. ročníku 

besedovali na téma Klima třídy. Děti z mateřské školy 

vyhlížely sv. Martina, který si pro ně připravil 

svatomartinskou stezku. V polovině listopadu odjela téměř 

celá škola zájezdovým autobusem do Pardubic, kde 

navštívila nově otevřený objekt Sféra Pardubice. Tam byl 

pro nás připraven úžasný program na několika stanovištích. 

I ve florbale je třeba trénovat, a proto se sportovní 

kroužek vydal na přípravný zápas do Dobrého. Na sklonku 

měsíce potom proběhly turnaje okresního kola. Dívky se 

v Rokytnici umístily na 4. místě a taktéž chlapci v Dobrušce. 

Dalším zdařilým dnem byla návštěva DDM v Rychnově 

nad Kněžnou. 

Během příjemně stráveného dopoledne děti vyzkoušely 

spousty aktivit: pečení perníčků, modelování vánočních 

dekorací, deskové hry, zoo koutek…. Poděkování si zaslouží 

pracovnice „Déčka“, které pro naše děti program 

připravily. 

Ani letos nechybělo vánoční tvoření, tentokrát svítících 

stromečků. Tělocirk je název cirkusové pedagogiky, se 

kterou se seznámili žáci 2. a 3. ročníku v Skuhrově nad 

Bělou. 

Advent jsme zahájili 1. prosince rozsvícením vánočního 

stromku na koupališti v Hrošce, pod kterým oživl betlém 

v podání našich dětí. Poté jsme si zaběhli vánoční běh 

s Emilkou a na trhu se prodávaly výrobky, které během 

podzimu ve škole děti vyrobily. Děkujeme rodičům ze SRPŠ, 

kteří se postarali o krásnou výzdobu, rukodělné aktivity a 

o něco na zub. Opět nás podpořili místní myslivci 

s výborným teplým občerstvením, za což jim patří velký dík. 

Proběhla také závěrečná evaluace k projektu Sborovna. 

Na vítání nových občánků vystoupily některé děti ze školy 

a školky s krátkým programem básní a písní. 

V nabitém programu se našel čas i na vánoční 

fotografování. 

Jako každý rok nás navštívila Mikulášská družina.  

Tentokrát ochotně přijela z velké dálky, moc jí to slušelo a 

byla velmi laskavá. Děkujeme. 

Rodiče a veřejnost jsme pozvali tentokrát do mateřské 

školy na vánoční besídku.  

Letos poprvé proběhlo v mateřské škole vánoční posezení 

s rodiči a dětmi, bylo to příjemně strávené předvánoční 

odpoledne. 

Věříme, že se nám podařilo navodit tu správnou vánoční 

atmosféru.  

I my jsme si ji užili při projektovém dnu Vánoce, kde jsme 

si připomněli některé staré tradice spojené se Štědrým 

dnem. 

 

 

Pokud chcete shlédnout fotografie z našich akcí, najdete je ve fotogalerii na našich nových webových 

stránkách www.skolabilyujezd.cz.  

Děkujeme všem, kteří nás podporují. 

Užijte si Vánoce v klidu a v pohodě v kruhu svých nejbližších. Do nového roku 2025 vám přejeme hlavně 

pevné zdraví a spoustu životních sil a optimismu.  

Kolektiv ZŠ a MŠ Bílý Újezd 

http://www.skolabilyujezd.cz/
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SPORTOVNÍ KROUŽEK POD ASPV OPOČNO     2024 

Letos jsme se zúčastnili dvou větších florbalových turnajů. Na začátku léta to byl Open cup Dobruška, který je pro nás 

těžký už vzhledem k tomu, že jsou tam vesměs kluby, co se florbalu věnují a trénují 2x až 3x týdně. Nakonec jsme dali 

dohromady týmy do tří kategorií U9, U11, B13. Týmy byly vždy vhodně doplněny kamarády dětí z okolních vesnic. Hlavně 

kvůli zraněním těsně před soutěží. Nakonec vše dobře dopadlo.  

Kategorie U9 (2015 a mladší) se na turnaji ujal Vašek Citů a dovedl je ke krásnému druhému místu. Děti podaly dobrý 

výkon a druhé místo bylo zasloužené. I když některé zápasy to byly nervy. 

Kategorie U11 (2014-2013) byla nejvíce namixována a tak trošku trvalo než se naši hráči sehráli. Pod vedením Jakuba 

Frajvalda se to nakonec povedlo a postoupili do boje o 3. místo. Zápas zvládli a s přehledem přehráli TJ Pitbulls Chotěboř 

4 : 0 a stupně je neminuli. V základní skupině s tímto týmem jen remizovali.  

Kategorie B13 (2012-2011) už byla složitější. Tým jsem vedl já. Vstup do soutěže byl dobrý. Tři výhry dávaly naději na 

dobrý výsledek. Bohužel se nám nepodařilo sehnat gólmana a další zápasy to bylo znát. Soupeři to načetli a začaly padat 

laciné góly. Tým to trošku rozložilo a tak jako loni i letos vypadl ve čtvtfinále se Skutčí. Prostě čím starší kategorie, tím se 

ty nůžky mezi těmi, co to hrají pravidelně a těmi, co to hrají rekreačně rozevírají. A pro příští víme, že bez opory v brance 

to moc nejde. 

Druhým turnajem byla republiková soutěž ČASPV v Pardubicích. Tento turnaj je pro nás příznivější, neboť se ho 

nemohou zúčastnit hráči registrování ve florbalové asociaci. Letos poprvé jsme dali dohromady i tým starších žáků. 

Oslovili mě a mou podmínku, sehnat si spoluhráče, splnili. Takže oproti mladším žákům to byl větší mix dětí z okolí. Za 

podpory Skuhrovské školy mohly proběhnout i dva tréninky, ale i tak to byla velká neznámá. Pozdějšího vítěze dostal náš 

tým hned na první zápas. Bohužel se hrálo současně s mladšími a tak chyběla taková ta rada z venku. Té se nakonec ujal 

Tomáš Novotný. Přeskládal trošku tým, dohlížel na střídání a týmu to prospělo. Nakonec se odehrálo spoustu vyrovnaných 

zápasů a vyhrát mohl skoro kdokoliv. Takže došlo i na to, že vítězství v posledním zápase by naše hráče posunulo na první 

místo. Bohužel se tak nestalo a navíc prohráli se soupeřem, který je odsunul díky lepšímu vzájemnému zápasu na třetí 

místo. Ale i tak zavládla spokojenost, protože do toho kluci dali vše. Jeli tam jako tým a kamarádi s rizikem, že jich je málo 

a mohou jim dojít sily. Ono se to tak trošku ten poslední zápas stalo, ale celkově si myslím, že je to nemrzelo a odjížděli 

spokojeni. 

Mladší žáci to měli jednodušší. Jádro týmu už jelo potřetí a někteří za mladší žáky naposledy. Proto byla očekávání velká. 

S každým soupeřem hráli 2 zápasy. Zaváhali jen ten první, kdy jsme zkoušeli nového brankáře. Pak se do brány postavil 

Štěpán Marek a až na poslední zápas za sebe nic nepustil. Nutno podotknout, že zápasy vůbec jednoduché nebyly a byl 

problém dostat do hry mladší hráče, aby nabrali zkušenosti. Poslední zápas se nám to málem vymstilo. A měli jsme co 

dělat, abychom to otočili v náš prospěch. Nakonec vše dobře dopadlo a mohli jsme slavit první místo.  

Letošní rok můžeme hodnotit jako úspěšný rok, kromě dobrých florbalových výsledků se nám dařilo i v jiných sportech. 

Druhé místo si přivezla z republikové soutěže Medvědí stezkou Sára Jirsová s Markétou Pohlovou (Brocná). Z atletiky v 

Pardubicích dovezl první místo Jakub Frajvald. A pak bylo spoustu krásných umístění i na krajských soutěžích. A za to vše 

teď musím poděkovat: 

Obci Bílý Újezd - přispěla nám na startovné, pořídila nové krásné dresy a nově se podílí na dopravě do tělocvičny ve 

Skuhrově. Tělocvičnu a dopravu se podařilo zajistit i díky spolupráci v mikroregionu Bělá. 

Rodičům - hlavně těm, kteří se podílejí na dopravě. Jen díky tomu můžeme objíždět tyto soutěže, které jsou čím dál tím 

nákladnější. Ale i těm co jezdí své děti podpořit a pak se z některých z nich stanou i pomocníci, aby měly soutěže hladší 

průběh. Díky patří i těm méně akčním rodičům, kteří podporují své děti ve sportování. Ne každé dítě má u rodičů takovou 

podporu.  

Škole a školce - vychází nám vstříc a podporuje sportování dětí. 

Zdeňkovi Kováříčkovi - za to, že mi pomáhá. A pokud by měl ještě někdo zájem se zapojit, budeme rádi. 

Každý rok se také podílíme ve spolupráci s SDH na ukončení léta. Letos to bylo spojeno s oslavami 140 let SDH. Zkusili 

jsme tedy udělat soutěže jak pro děti, tak i pro seniory a dospělé. Myslím, že se to vyvedlo a všichni byli spokojeni. Možná 

si to opět na začátku záři zopakujeme. I nadále platí, že členy ČASPV nemusí být jen děti. Obzvlášť pro aktivní seniory je 

tam toho vcelku dost. 

A trošku čísel na závěr. V roce 2024 jsme měli 104 členů. 19 seniorů v Opočně, kde chodí jednou týdně cvičit. Pět 

dospělých – většinou vedoucích kroužku mažoretek a sportovního. A zbytek tvoří děti, které kroužky navštěvují a nebo se 

účastní závodů. 

Roman Frajvald 
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SPOLEK ŽEN MARAHBU          podzim  2024 

V sobotu 19. října jsme pro rodiny s dětmi 

uspořádaly Dýňování a pouštění draků, 

které se konalo na hasičském hřišti pod 

kravínem. Akce se setkala s velkým zájmem – 

zúčastnilo se téměř 20 dětí, které se 

věnovaly tvoření a zábavě. Počasí bylo pro 

pouštění draků ideální – slunečné a větrné. 

Děti si užívaly zápolení o to, kdo svého draka 

pošle výš. 

K dispozici byl fotokoutek, kde se každý 

mohl vyfotit v podzimním zátiší.  Po 

náročném létání s draky přišel čas na trochu 

klidnější zábavu – dlabání dýní. Děti i dospělí 

si vyzkoušeli vlastní kreativitu při vytváření 

strašidelných nebo vesele vypadajících dýní, které následně doplnily fotokoutek. Byla to nejen zábava, ale 

i skvělá příležitost k rozvoji dovedností a prožití společných rodinných zážitků. 

Děkujeme místním hasičům, kteří nám 

pomohli připravit občerstvení pro účastníky. 

Celé odpoledne panovala příjemná atmosféra. 

Děkujeme také všem, kteří mezi nás zavítali. 

Závěrem Vás chceme pozvat na nejbližší 

plánované akce. Dětský karneval se uskuteční 

v neděli 23. února, oblíbená Retro party bude 

22. března. Obě akce se budou konat 

v motorestu v Bílém Újezdě. Pozvánky včas 

zveřejníme. Těšíme se na Vás. 

Spolek žen MARAHBU z. s.  

HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                  sezóna 2024/2025 

V pořadí 23. hokejové sezóně od vzniku klubu jsme se stali opět účastníky 

amatérské ligy v Novém Městě nad Metují. Krčínskou hokejovou ligu (KHL) 

zahájil 20. října 2024 na zimním stadionu v Krčíně náš zápas proti Sokolu 

Semechnice. Loňskému vítězi jsme byli rovnocenným soupeřem. Celý 

zápas měl náš tým navrch, stále jsme vedli a udržovali soupeře v nervozitě. 

Ještě v poslední třetině na ukazateli skóre svítil stav 6:5 pro náš prospěch. 

Tým Semechnic těsně před koncem zápasu vyrovnal, a tak došlo na 

samostatné nájezdy, ve kterých byli semechničtí úspěšnější.  

Letošní sezónu má KHL šest týmů. Kromě nás se ligy účastní HC Oldboys, Sokol Semechnice, HC Vlci Náchod, 

SK Skalka a HC Nahořany. Z loňské sestavy odstoupily týmy HC Škorpioni Rychnov a HC Kačeři. Bohužel dochází 

k setrvalému trendu posledních let, že z různých důvodů ubývá hokejových mužstev i sportovních klubů.   

Naše soupiska v současné době čítá 20 hráčů (2 brankáři a 18 hráčů). Nováčky sezóny jsou brankář Martin 

Snajdr, hráči Martin Motyčka, Ondřej Jičínský, Jiří Lunka a po roční odmlce Tomáš Rejchrt.  



13 

 

Aktivní hokejovou kariéru v našem klubu ukončil Václav Cita, střelec, opora mužstva a hráč, který dlouhých 

22 hokejových sezón reprezentoval náš tým a byl u počátku založení klubu. Za HC Bílý Újezd odehrál 

293 zápasů, při kterých naše soupeře obdaroval 200 góly.  

V současné době máme odehráno šest zápasů. Předvedenou hrou, nasazením a účastí hráčů na zápasech na 

tom nejsme špatně, bohužel se nám tolik nedaří výsledkově. Dnešní hokej, i amatérský, je o chybách. Ten, kdo 

jich udělá méně, tak vyhrává. Měli jsme dobře rozehrané zápasy se Semechnicemi, Oldboys, Vlky Náchod a 

o vítězství a důležité body jsme přišli v posledních třetinách. Naopak se Skalkou jsme promarnili začátek utkání, 

kdy už od 44. sekundy vedla. Nakonec jsme ve vyrovnaném zápasu podlehli týmu mladíků ze Skalky 1 : 3. 

Náramně se nám povedl zápas proti Nahořanům. Po 4 minutách prohráváme 0 : 2, naši borci se vzchopili a 

ještě první třetinu vyhráli 3 : 2. Nahořany jsme nakonec udolali 8 : 2, když se střelecky dařilo Michalovi 

Schejbalovi (3 góly), Lukáši Venclovi (2 góly) a Tomáši Rejchrtovi (2 góly). Náš druhý zápas se Sokolem 

Semechnice se nám vůbec nepovedl. První gól jsme dostali těsně před ukončením přesilovky Semechnic a 

následně pak ještě tři další smolné góly, v hokejové terminologii tomu říkáme „šmudly“. První třetinu jsme tím 

pádem prohráli 0 : 4 a tento náskok kvalitnímu soupeři stačil k tomu, aby v pohodě dokráčel k vítězství 8 : 2.    

Průběžná tabulka uvedená níže a jednotlivé výsledky zápasů ukazují na vyrovnanost soutěže. Sokol 

Semechnice potvrzuje úlohu favorita, ale hokejově vyzrálí Oldboys a Vlci Náchod to nebudou mít lehké. Šlape 

jim na záda mladý tým Skalky, který doplnil své řady hráči bývalého Rychnova a Nového Města. Nahořany se 

zápas od zápasu výkonově zvedají, a ještě neřekli poslední slovo, budou nepříjemným soupeřem. Náš tým, aby 

uspěl v těžké konkurenci, musí zlepšit obrannou činnost, máme velké rezervy v pomoci útočníků naší obranné 

činnosti, musíme zlepšit produktivitu a využití gólových šancí, neuvěřitelně se nadřeme na vstřelený gól a 

k tomu nám někdy schází ten pověstný krůček ke štěstí. Podle už odehraných zápasů si troufám říct, že máme 

na každého soupeře, dokážeme s ním hrát vyrovnanou partii, ale vždy nám k tomu něco chybí, bojovnost, 

zkušenost, štěstí… 

V současné době neznáme termíny ani začátky zápasů v lednu 2025. Ty se mohou měnit podle pořadatele 

soutěže. Proto zájemci o naše zápasy sledujte webové stránky www.tjspartak.cz/KHL. Aktualizované rozpisy 

zápasů HC Bílý Újezd najdete též v mobilní aplikaci Česká obec (pro obec Bílý Újezd) v sekci „Rozpis zápasů 

HC Bílý Újezd“. 

Na závěr děkujeme našim věrným fanouškům a příznivcům za podporu. Do nového roku 2025 přejeme hodně 

štěstí, pevné zdraví, mnoho úspěchů a pohody. 

Za HC Zdeněk Arnošt 

http://www.tjspartak.cz/KHL


14 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MASTY                           2024 

Po lednové výroční schůzi jsme během měsíce únor, březen pomáhali s úklidem dřeva podél nově vytyčené 

cesty směrem ke splavu. 

30. 4. 2024 se konalo tradiční 

pálení čarodějnic u hasičárny. 

Manželky a přítelkyně našich 

členů připravily pro děti 

čarodějnickou stezku, při které 

děti plnily různé úkoly a na závěr 

se vydaly hledat schovanou 

čarodějnici. Ta pak byla upálena 

na hranici, kterou postavili 

místní hasiči. Akci jsme ukončili 

společným posezením 

a opékáním buřtů. 

18. 5. 2024 se družstvo 

SDH Masty zúčastnilo okrskové 

soutěže v Hrošce. Díky 

pravidelným tréninkům ☺ se 

umístilo na krásném čtvrtém 

místě. Tímto děkujeme SDH 

Hroška za uspořádání soutěže. 

31. 8. 2024 se naše smíšené družstvo ve složení M. Špaček, J. Bóna a M. + M. Dostálovi zúčastnilo soutěže při 

příležitosti oslav 140. let od založení SDH Bílý Újezd. 

V polovině září, při velkých deštích, jsme hlídali tok Dědiny, protože hrozilo její vylití z břehů.  

Během měsíce října se p. Tomeš pustil do stavby pergoly, při které jsme mu pomáhali a zvlášť děkujeme obci 

za financování této akce. 

30. 11. 2024 proběhla kolaudace 

nové pergoly a při té příležitosti 

jsme zorganizovali i tradiční 

rozsvícení vánočního stromku, které 

bylo letos poprvé u hasičárny. Pro 

děti byla připravena vánoční stezka 

s dvaceti úkoly. Na jejím konci čekal 

na děti ukrytý poklad. Potom jsme 

se přesunuli k vánočnímu 

stromečku, společně jsme si 

zazpívali koledy a na každé z dětí 

tam čekal malý dáreček. Vánoční 

stezky se zúčastnilo 19 dětí. 

K občerstvení místní hasiči ugrilovali 

kuřata. Akce se velice zdařila. 

Během roku se naši členové zúčastňovali okrskových schůzí. 

Rok 2024 zakončíme společným Silvestrem v hasičárně. 

Za SDH Masty Václav Špaček 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BÍLÝ ÚJEZD                         2024 

Vrcholem letošního roku byli OSLAVY 140 LET SDH. Počasí přálo, a tak se mohly oslavy rozjet naplno. Všem 

děkujeme za účast a doufáme, že jste si to užili. Mimo tuto akci proběhlo jak pálení čarodějnic, tak i noční 

soutěž. Jako velitel musím poděkovat všem, kteří se podílejí na všech akcích a snaží se je udržet.  

Letos to bylo o něco těžší. Byli jsme zvyklí, že chodil pozdě. Ale že už nepřijde vůbec, nás překvapilo. Byl to 

srdcař. Občas sice potřeboval trochu popohnat. Ale nakonec udělal a zařídil vše co slíbil. A to nejen jako hasič. 

Nikdy se mi nestalo, že když jsem něco potřeboval, tak by mě odmítl. A myslím, že tuhle zkušenost s ním máme 

všichni. O to větší ztráta to pro nás všechny je. A jediné, co mu můžeme mít za zlé, že nás tak brzy nečekaně 

opustil. Záměrně jsem ještě neuvedl jméno, protože všichni víme, o koho jde. Ano, jde o JOSEFA POPA. Muž, 

který měl svůj vlastní životní styl. A srdcem i duší patřil nejen SDH, ale celému Újezdu a jeho okolí. Byl to 

příkladný rodák, co žil pro svou obec. A za to mu patří VELKÉ DÍK TAM NAHORU. 

V roce 2025 se pokusíme pokračovat a udržet všechny naše akce. Čarodějnice možná posuneme na sobotu 

před nebo po. Důvodem je možnost pro ty, co je pro Vás pořádají, udělat změnu a užít si je jako hosté jinde. 

19. 7. 2025   proběhne tradiční noční soutěž 

30. 9. 2025   sousedské posezení a rozloučení s létem 

Kdyby měl někdo zájem rozšířit naše řady, neváhejte nás oslovit. 

Všem děkujeme za přízeň v roce 2024 a přejeme hodně štěstí a zdraví v tom novém 2025. 

Za SDH Bílý Újezd Roman Frajvald 

MÍSTNÍ KNIHOVNA HROŠKA        červenec – prosinec 2024 

První polovina letošního roku se bohužel nesla v Místní knihovně Hroška ve znamení uzavření z důvodu 

dlouhodobé nemoci. K opětovnému otevření došlo 21. června. V polovině prázdnin bylo přivezeno hned sedm 

krabic nových knih z výměnného fondu Městské knihovny Dobruška. Celkem je z něj v knihovně zapůjčeno přes 

700 knih různých žánrů. Na své si přijdou tak milovníci 

detektivek, romantiky, historických románů, ale ve 

výběru naleznete i knihy pro děti a mládež. 

Také letos nechyběla na podzim v knihovně již tradiční 

halloweenská výzdoba. Police s knihami se oděly do 

oranžové a černé barvy. Samozřejmostí byla i světýlka a 

strašidelné dekorace. Čtenáři si mohli též vybrat 

z množství hororů a thrillerů.  

I období adventu je v knihovně spojené se světýlky a 

knihami s vánoční tématikou. Pro čtenáře budou 

připraveny i drobné dárky.  

Díky vyhrazeným financím z obecního rozpočtu bylo 

možné letos rozšířit stálý fond knihovny o několik kusů 

nových děl různých žánrů. 

Konec roku patří bilanci a statistikám. Tak jaký byl rok 2024 v Místní knihovně Hroška v číslech: 

15 registrovaných čtenářů a 113 vypůjčených knih. 

Dění v knihovně můžete sledovat na webu: https://knihovnahroska.webk.cz/ nebo na facebookové stránce: 

Místní knihovna Hroška. V případě dotazu můžete také napsat na e-mail: knihovnahroska@seznam.cz.  

Po domluvě je možná i donáška knih domů.  

Otevírací doba Místní knihovny Hroška: každý pátek od 18 do 19 hodin. 

Krásné vánoční svátky a šťastný nový rok 2025 přeje za Místní knihovnu Hroška 

Martina Marxová 

mailto:knihovnahroska@seznam.cz
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MÍSTNÍ KNIHOVNA BÍLÝ ÚJEZD                          2024 

OTEVŘENA: 

sudé neděle   16:30-17:30  

 (neděle 29. 12. 24 – zavřeno) 

každé pondělí   17:00-18:00 
+ otevřena zároveň s obecním úřadem, tj. vždy v přítomnosti účetní/knihovnice obce 

Možnost donášky knížek domů: tel: 724 727 589 

Historický speciál č. 7 od Vl. Ježka v elektronické podobě naleznete na stránkách knihovny 

https://knihovnabilyujezd.webk.cz v tištěné podobě v kanceláři OÚ. 

ZUBNÍ POHOTOVOST                  sobota, neděle, svátek 8 – 12 hodin 

Upozornění:  

Níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si  

jeho aktuálnost na webu Královéhradeckého kraje  

(lze použít uvedený QR kód) 

 

 

 

 

https://knihovnabilyujezd.webk.cz/

